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iteiiiviA hármasszövetség.
A „Debreczen“ eredeti távirata

Budapest, műre. 2i>.

Parisból jelenük: A New-York 
Herald párisi kiadása egy beszélgetést 
közöl, a melyet egyik munkatársa foly­
tatott Xanardelli olasz miniszterelnök­
kel. A közlemény szerint Zananlelli 
Így nyilatkozott: Olaszország teljesíteni 

azokat a kötelességeket, a me­
lyeket a fennálló hármasszövetség reá 
ró. A jövőre nézve azonban Olaszor­
szág csak érett megfontolás illán fog 

A kötelezettségeket vállalni.
rileke mindenekfötöll 
íróimnak nemcsak a

nyomorúságTÁVIRATOK
Debrecen, martins vili.

Most, hogy az uj perrendtartást 
tervezetben elökészilették. egyszerre csak 
észrevették, hogy mennyi a szegény 
ügyvéd ; a közegészségügy államosítása 
alkalmából megemlékezlek az orvosok 
nyomorúságáról is. A kik pedig a 
tcebniksuknak a doktori címet akarják 
juttatni, azok is azzal állanak elő.hogy 
legalább ezt juttassák nékik, mert hi­
szen egyébként a technikus is sokat 
nélkülöz. A laleinerek nyomorúsága 
fölüli megeredtek a köuyek és megin­
dullak a szivek.

Ám mintha gunykacaj ütné meg 
fülünket. Kik nevetnek ilyenkor, mikor 
sírni lehetne V Kik azok, kik alateine- 
rek nyomorúságának segítőit kinevetik V 
A lebujok és munkásegyletek szocialistái 
nevelnek, az ő odújukból pattant ki a 

' gunykacaj. Nevethetnek is ! A diplomás 
emberek, kik a jelenlegi társadalom leg­
hatalmasabb támaszai voltak, Íme csak 
most kezdenek ébredni vakságukból. 
Ok, a nyomorultak, a kikről jő társa­
ságban még csak beszélni sem szabad,

' már jó előre látták a bekövetkezendő 
helyzetet. A laleinerek. a középosztály 
értelmisége, csak most fedezték fel a 

i nyomort, csak azért, mert néhány me- 
: részebbnek közölök megnyílt a szája 
és hangot adott az egész osztály kebe­
lében lakozó keserűségnek. íme. a la- 
teincrek csak most fedezték föl nyo­
morukat I És az elkeseredett hangok 
mintha visszhangjai volnának annak a 

; szózatnak, melylyel a szociálisuk eddig 
őket is rémilgették. A inig az alsóbb 
néposztály százezrei sopánkodtak nyo­
morukon, a felsőbb rétegek fülei be 
voltak dugva. Elbizakodott, mert úgy 
hitte, hogy biztos talajban van ural­
mának gyökere, ugy gondolták, hogy a 
laleiner emberek csak arra valók.hogy 
áldozzanak. A múlt igazolta is, hogy 
a kormányzat legerősebb támaszát a 

! középosztály azon része képezi, mely 
nem vagyonával, hanem eszével és tu ■ 

idomásával szolgálta érdekeit. És mit lá­
tunk y Hála fejében tönkretették őket! 
Most még csak az ügyvédeket, de nyu­
godtak lehelünk, sorra kerülnek a töb­
biek is. Hiszen a.szegény diplomás em­
bernek egész élete csak nyomorúság. 
Az ügyvéd, orvos, mérnök, ha megkapta 
diplomáját és nincs magánvagyona.iga-

Az orosz diákforradalom.
— A „Debroczen“ vvodeti távirata. -

Budapest, man-, _'(i.

Londonból jelentik : A cár aluli 
tartott minisztertanácsban elhatározták, 
hogy eltörlik azt a törvényt, amely 
szerint a lázadó diákok a hadseregbe 
sorozandök be és egyidejűleg megvál- fogja 
toztalják az egyetem statútumait,

Budapest, hiúit?., -li.

Odesszából jelentik : Szombaton 
éjszrka dOU tanulót letartóztattak 
löiskolák hallgatóit posta utján érlesi- 
telték kizáratásukról. A rendőrség teg­
nap toloncolta el a kiutasított diáko 
kai. Az egyetemi előadásokat mind 
össze neuvvenen látogatják még. '

A chinai bonyodalom.
A „Dubroczen* mvdeli távirata.

Budapest, műre/., -ti.

A Kölnische Zeitung jelenli Pe- 
kingből tegnapi kelettel : Ma délelőtt 
tartotta meg első formális ülését a 
Németország, Anglia, Franciaország és 
lanán köveiéiből alakult bizottság, a Tőzsde.

Budapest,
Déli zárlat
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Ziin a szenvedések egész láncolatát éli j 
at. Kezükben a diplomával, a munka; 
és fáradozás jutalmával bátrán elmel- 
kedbetik. vájjon érdemes volt-e küz­
deni. Ha nem veszi pártfogásába it 
sors. Int nem kedvez neki a szerencse, 
úgy egész élete nem más, mint it leg j 
közönségesebb küzdelem it megélhete-

tiiztitl melynek erősítésére

A nagytőke hatalma az, melt a 
lateinerség nyomorát előidézte. Meg csak 
nem is tisztelik a szegény diplomást, 
mert a modern társadalom csak lehet, 
mentes négyszögölek es lakarékpenzlai i 
betétek szerint becsüli az. embert.

lényedül hatalmas alkotások, erős 
összetartás és szilárd kitartás az. mely 
a laleinerségel nyomorából kisegíti. Az 
államnak pedig csak az lebet kötele-- 
sege, hogy ebben a munkában őket 
teljes erővel támogatja és munkálkodá­
sukban őket elősegíti. Ha a lateinerség 
összetart, úgy vissza fog térni a regi 
latenter erkölcs, it latenter becsület és 
vele egvüll it lalciner-osztaly megbe­
csülése is.

lnl oda rendeltettem. Az ellenségnek meg 
á„Vui szórták veszedelmes nmgva.kat, mik 
szakaszomból nehányat halálosan vagy meg­
esni,kilvu leütöttek. A jól fedezett gyalogság 
rsatarlanca puskalövésnyire nyomulván sor- 
Iűzzél fogadtuk s a túlnyomó erő clot a 
falu szélső hazai szegletére s a jobb oldal 
sz(.„l len álló Kövér-féle kastély ablakaiba s 
•mmili udvarán szabadon álló magtár resoi- 
|„.z s kerítések mögé vonultunk vissza Imi 
(.le i n a nevezett Imz piac felöli oldal szeg­
letén' vonultam szakaszommal, csuggeilol- 
Inniil tüzelve az. ellenségre, de minthogy az 
„Halam cl foglalt szegleten egy tömegbe leg­
több ember szorult össze, amuillogva az 
ellenségre a tüzelés I sgsürübbcn s logvi -
................ többen c pontról történt
eszrevere ágyúival a ház tűzfalat 
n-i'mk ontani.

!

ecv kis csapat csókoltuk meg egymást. Tüli énytáskáiukban
^ J 1 !• . i/:li...,l, 1 ___•) imltvinl V MH H7. ftlmnfiórr

mi; az 
myckuzot I

A debreceni vöröspánilikások.
Szeli János lmnvedhadnagy emlékiratai.

(Ktnlékiralok a szabadsagharehól.

Közli : Dr Széli Kálmán

A Leiniugor-Sifkovics ezred kikel
Áladon mini barátainkat bantallímnl enged­
tünk elvonulni csiitárlánclmn közeledett 
lelviik az ellenség centrumát képezve, lézek 
ellenében a mi eenlrmnimldian maradt egy

l.ayik leszakadt tégla éppen vadamra 
(.„olt, mi azonban éppen nem gátolt a tü­
zelésűén. midőn egy golyó a lejemre csalóit 
kalapot oly erővel futta keresztül 
szinte hányáit vágott s a falszeglelerol le­
li,„holt mész es vakolat por szememet te e 
vágva, vissza vonulni kényszerűen, mely 
veszélyes golyó a mögöttem magasabban 
„IIP );. Tóth Istvánt homlokon találva, min­
den fáradtsága mellett is halálosan a tőidre 
iipoiia. Társaim azért nem csüggedenek, s 

iiudoii az ellenség a tani alatt végig Into 
vagy árkon is keresztül jönni merészkedett 
úgy /.óivá minden lövésünk biztos halait 
okozott. Majd az ablakokból kiknek mar 
szinte, oldalt esett az elönyomuló ellenség 

kereszttűzbe, vétetvén, a további előnyo­
mulás rajuk végzetes lelt 
halat fordítva meneküllek 
béreim bátorságot nyerve 
hői kimozdulva az elöld, 
taposott 
irtózlatú

alig találtunk 1—2 patront, s ha az ellenség 
még csak egy félóráig képes lóéiul magát 
íentartani, mi csak szurony harcba bocsát­
kozhatunk, a mi lovasság ellen biztos ve­
szedelmünk lett volna. Veszteségünk részünk­
ről ti hatolt volt, az ellenség részéről pedig 
4,nőt temetőnk el.

Az idő azonban már estiére járt a 
csata d. o. 10 órától, d. u. 5 óráig folyto­
nosan tartott, — s mi elhatározunk Lippára 
visszatérni, annyival is inkább, minthogy a 
vár körülzáratása volt a főcél, melynek egy 
láncszemét képeztük. Velünk egyidejűleg 
kuliéit volna a tervszerint a várat minden 
oldalról megtámadni Máriássynak, de hogy 
ez miért maradt a kővetkező nap reggelére, 
mindnyájunk előtt érthetetlen volt, annyival 
is inkább minthogy az. általunk visszavert 
ellen a várba nem férhetvén a legnagyobb 
sietséggel még az éj folyamán Temesvárra 
menekült.

hippiin vígan lellek napjaink, s néhány
....... I nap múlva nagy örömmel olvastuk az Al-
H°»y I földi Hírlapból az önkéntes csapul ungyal- 

1 j kuli győzelmét, dicsérettel s méltányló eí- 
j ismeréssel hirdetve v téz maguktarlásál s 
áldozatkész elszántságukat. Aradon pedig 
falragaszok Indítják a lakossággal az öröm 

! hirt.
Néhány nap múlva az angyalkáit csa­

piban megsebesült fiatal bajtársijuk .lenéi 
j Imre kapott sebei miatt meghalván, nagy 
katonai pumpával temettük el. A
század eántus tagjai összuáilva gyászdait 

! énekeltek s K. Tóth Mihály debreceni pap 
i lelkes s buzdító beszédet tartott a megholt

felöl. . . baj társ felett. A temetés a lugosi
volna, iinerl 1 -' ü j„uu usinosan rendezett temetőben bc- 
vissza, midőn cm- . °, ',.1, leioztctolt.a biztos re tokok-1 J ,, ,■
az ellenség által 1 J A'-adot Mariassy az angyalkuti csata

sáncokban kellő fedezetet találva, j után való nap elfoglalva a var teljesen ko- 
tii/.eléssel tizedeltek a futó ellen-1 rülfogva tartatott.

se„ut. A kél szárnyon az uhlánusok tárna-1 l.ippáról a szomszéd oláh lain Susla- 
dasa liarmml'Zor is hasonló uredniénynycl j raven meglenyilésóie küldettünk, mely a 
meghiiisult. Mi pedig örömtől s a kivívott I kívánt élelmi szerelt kiadását s az engedet- 
diadal érzetétől dagadó kebellel öleltük s, mességet megtagadta. A bujtoguto bírót

Tolirajzok a légi Uobro- 
(•zenről.

(,yy l> i e ó Anna után sógora volt van felvéve adó alá ugyan u helyen. Itara- 
k e (I fii Mihálynak. tiyi István és Kutas Zsófia csakhamar ki-

kitüuö férfiúnak ismerjük már a házi j terjesztették háztelküket egészen Kádas-ut
. . .1 I. - .-...I...« ...» U .» .#, I Irt Al óvj lol

Pa pírra vulelle: Zoltai Lajos 
(Folytatás.)

Tíz év múltán uj gazda váltja lel Bi-
inaszombatit. Pétéi lián lakó X esz p r é m i 
Lakatos Pál és Kocsi Kr/.sébot megvették 
17118-ban Pataki Dánieltől harmadrész örökse- 1 
got 22ölrtons 17-11-ben llerpályi Judit Szom­
bati István özvegye is ugyanezeknek el idja fer- 
jéröljreá maradott hazholi jussát, u. in. úgy 
szobát, kamarát, lel pilart, pitar alatt 
egész pincéi, Murányi Istvánná felöl egy kis 
oldal pincét, mind köepiileteket IMI) vonás 
Irton.

lg^ vertek fészket c lutzban a X esz* 
pvémi Lakatosok. Közel maslél száz évig 
szívósan is ragaszkodtak ez ősi örökséghez.

Háromszáz évvel ezelőtt tűnik először 
lel Debrecenben a I) o buzi név I) o- 
I) o.z i Sebestyénnel, Andrásnak, ama Mihály 
testvérének unokájával, akinek feleségével 
együtt török szabival, alatt lelt hősi halá­
lát Kisfal II d i és K ölesei 
énekelték inog. 8 ‘bcstyén ur (felesége Nyíi- 
vedi Anna) az HiOl) évek elején telepedvl.1 
meg Debrecenben, hol egyszerre senátori 
tisztségre emelkedett. Csaták tiizeben is 
vitézül megállta a helyét. Fin 1. István 
107)2- l(i7!t közölt több Ízben vezette mini 
pibiiu valósunk nehéz kormányzásul. Llső

tűzhelyet is, holott a város terhes s gyi k 
ran életveszélyes gondjai között meg-mug 
piheni.

A Csanukház udvara több teleli egye­
sítése által alakult. Északi felén állott I) o- 
1) o z i I. István főbíró haza. Talán ebben 
laktuk mára szülei is. Az 11)02. évi városi 
jegyzőkönyvben olvassuk, hogy nemes Olasz 
János Piac-utca napnyugat! során, délről 
S z ö e s alias C soké György, északról 
D ti I) o z i István főbíró hazai szomszédsá-

eáig. megvásárolván az ö hazuktól és tel­
küktől délre az utca szélében fekvő két há­
zas telket.

K két telek IG79-ben vált két felé. 
Akkor ugyanis II e r p á I y i Takács János­
áé Gseke " Kata, haza földének napnyugati 
reszel északról és napnyugatról Dobozi 
István uram kertje szomszédságában lévöt 
hosszára l-"> lépésnyit 4ö írton eladott ller- 
pályi Szabó Jánosnak.

Akkor volt olcsó a telek. Tavaly épen
Igában fekvő apjáról reá maradott egész kö | ezen a helyen négyszög ölét 12D koronával 
j Házat minden hasznával és hozzátartozóival i vásárolta meg az ott palotát építtetni akaró 
I együtt eladja őröli áron 1240 frtou ugyan-] Osztrák Magyar Bank. S igy az egész betpi- 
lozen Dobozi István urnák. 1698-ban ugyan j teilen telekért 00.000 koronát fizetett, 
e helyen a fiát Jánost (felesége Tholdi ] 1712-ben F ti g e d i István és B u r t a
Anna) említi az udófolvetós. 1712-ben unó- Kata a vérségiül megvett házukat, - a 
kajának, ugyancsak a legdorekabb főbírók | piac felöl, 012 magyar Irton D c b r e c u n i 
közül való II. Istvánnak özvegye (Csipkés Kovács Sámuelnek és Seres Érzsének 
K i) ni á rom i Kata) van bejegyezve a ház j adták el. 1727-ben pedig Baranyi István ezt 
tulajdonosául. A .Will, század elején ürö- az égéskor megromlott házat Megya- 
kösödés utján a várad! B a r a n y i a k r a j s z a i Mihálytól és Szilágyi Katától 
szállott. Dobozi II. István és Cs. Komaromi | vásárolta meg 7)00 m. frton. Ugyanokkor 
Kata egyik leánya Erzsébet Darányi Hl. Mi- j 104 tn. frton és 40 pénzen Ónodi lstván- 
hálv föbirónkhoz ment feleségül. Fiók Ha I túl és Szües Katáiul az imént említett par­
it, nvi István kapta ezt a házat, melybe 
nagygyöri K u t a s Zsófiával kötött házas­
sága után. 1720-ban költözött be. De még 
elébb, 1714-ben elöltem még eddig isme 
vétlen jusson, avagy okból Néki 

1 Istvánné, egy igen kiváló polgár

ticula telkei is megvette s ezáltal ■i6'sU ül 
hosszú udvarának a szélessége 12V# ölre 
nőtt. 1739 utun.uz özvegye K utas Zsófia 
1740-tól fogva Kcgl Leopoldné, majd 

(Nyéki 11 késül)!) gyermekei : L á s 11 ó, ki Múzsákkal 
özvegye barátkozó gárdista és senator volt, és Z s ó-

>• * ••7,'13\58 . V-V - - -
' •* , 1 * » . •* ‘ Xv% Am'V* - TN •

-• . •: ’ - rvtzff •. • '/'•* V .*• ' 1 • "v ‘:-.x V.A.:'r«



*%••• 4,4.vnt

f'M

** st?

vrt

. V.-> •.. -I ■- • • ••: -. ; ;

V v •,- '• ;'; >" _"v ■ * , 11 . -• ' - ' ’ '• v
■ « . • * . • •• -V . f„

1901. mtirczius 26.

Müisoli M it rut szintén Imlálra Ítélték s it 
honvédség szoino láttára statariiilUcr fed kö­
tött ék.

A kémszeniléro kiküldött József huszá­
rok nagy tömeg oláh lázadót jelentettek a 
közeli erdőben, mi tehát készenlétben tar­
tottuk magunkat, minthogy a gyáva, s rabló- 
gyilkos oláhok csakis rendezett császári 
katonaságra támaszkodva mertek valamibe 
kezdeni.

Hosszuszun túl temérdek oláh tanyá­
zott, s látható volt a köztük mozgolódó

amidőn az O-aradi utón beértük a veres- 
pántlikás csapatot, a kikkel Aradra vonul 
ittuk be.

A lippai csatavesztés súlyos következ­
ményeket vont maga után. a láncszem ke- 

I resztül lőtt szakítva s a var felmentésére 
I siető temesváriak szabadon érintkeztek a 
I várbeliekkel Máriássy kénvtelelen volt feladni 
lij-Aradot

Két hétig szállásoltunk Uj-Arudon, mi­
dőn egy este 10 órakor a rendes gyülekező 
helyre rendeltettünk, s

Szombaton Sárosi bncsnl'elléptóül Gö­
rög rabszolga. Operette.

Vasárnap d. ti. I'ólhelyárakka) A té­
kozló Este Perényi, Környei és Sziklat- bu- 

I esn felléptéül Nebántsvirág Operette.

A gésák.
Fedák Mimózája. 

Az este másodszor lépett az is-
r a mrnes gymeKezo .|(i„i, u ^ Zsazsn MimőziU játszotta,

z.uu, o ...... -............. - ...................... - I ----------------- - - egy-Ket ma k -zo a m()| ei,yurá„t megkívánja az. ének- és tanc-
császári főtisztek elütő ogvenruhája. A hely-1 Maros parton csónakokba szállva a var meg- |||iivészelet A% a zsúfolt ház, mely tegnap 
ségbeli tiszttartó megígérte, hogy magas j rohanására előkészületeket lettünk, a leg (,sle vül,,jsve tapsolta kezét, valóságos 
póznára kötőit csóva meggyújtásával figyel-! nagyobb csendben szállottunk ki a i:soml" eksztázisban volt. A művésznő természetes 
moziét bennünket az oláhság támadása esc-j kokból a túlparton az ellenség őreihez közel,' kedvessége, csintalunsaga, pajkos jókedve 
tón midőn l.ippáról rendes s ágyúval cila-í s az uj-aradi téglavetők hala megélt csata- ' milgával ragadott mindenkit, 
tolt csapatok vonulását vettük észre. Alrendbe állva s két részre oszolva vonultunk ^y.ml0ijmi|t he lelkiismeretes ripor-
dobroceni nemzetőrség az oláhok ellen kill-j a város lelő, az egyik csapul az o aradi, lmlkkill c|(",8Zör a küldöttségekre nézve. Ka­
détéit, a kik előtt én halod magammal,; oldalon, a másik a túlsó temesvári oldal | |K)ll Zsuzsa egy gyönyörű virágállványt, a 
mint önkéntes vállalkozók ajánlkoztak menni, I lelol a kertek alatt, a báru Zselenszky kert-. |||(i|v .,zonhan . . . no de majd kés 
midőn jön a hír. hogy u lugosi útfélül rop- j jen keresztül s itt állapodunk meg az. első | VulL v|lslUpS) melynek következtében hű-

később.
miaun Ül] a mi. uun) U w . r •' ....... . ,. . írj
„unt számú rendes ellenség támadta meg a csapat a fehérhajóhoz címzett ogadóbu
l .... .ti <• . I ... i.... I. , .1,11! t fii lififvxr ti v ni! hinv.V/í t 11 I IS'/.-

esapai a renemujuiiu/. v.ao.v.v w»;-. mi|lgzor állt, bukóit, hajlongott a kis ajtó 
vonult el, hogy az ott tanyázó várbeli ősz- j küszöbén. Taps fülsiketítő, szinházrongettotü, 
leket s közlegényeket elfogja. ................

tizek egy részéi elfogunk, de a nu-
kihivás megszámollmtaHau. Ismételtetés min*

a‘ den énekszámnál. Végül mugasfoku folhevü- 
gyohb része az éj leple alatt heszokott a ^ Q (-(j,.(iuPc ideális sznrelemfúle lelkesedés 
várba. A várkapuhoz erős őrsegeket alliloL-■ j|.-)k szivében, s kellemetlen emlékek
tünk s minden kitörést fényesen visszaver- |.|jlltiules t;s htgcrlö felelevenedése az öt­
lünk, így a vár másodszor s tiikélclesim j |clilli ,ioll Jánosoknál, kik azonban
körülzáratott s a zárló sereg naponként erós-

várost. Ekkor megfordulva futva rohantunk 
vissza a város védelmére, midőn az ollcn- 
ség már csordaként üzönlütle cl a varos 
délkeleti részén levő magaslatokat, honnan 
esti 7 órára teljesen kiszorítottuk az ellen 
séget, november 12-én.

November libán a rettenetes ködös 
esős időben reggel megújította az ellenség
támadását a mieink a kertek kerítése s ; i ... ..... ..... ..............
árkok inü-ül irtó tüzeléssel fogadták őket., ílz l> *;s ! ^r i , Uivül többé nőisem volnának képesek adni.
Erőnk imán megszaporodott 2 század 27-ik!crós ostromtelepek a lt latiak lel, s a vai , házban voltunk mindannyian. Ez a kis
zászlóaljbeli honvéddel, s még néhány száz ágyukat * várbeli címleteket tetemesen ion-. /jSHiS81l uyy bánik velünk és a szivünkkel, 
nemzetőrrel összesen mintegy 600 emberrel,: gűllák. Lj-Arudletot futó árkokul buzi n k |n|[ll játékszerrel. Nevezték ott az este luu- 
mely kevés számunk dacara posit iónkai; Poroszluy Ferenc liidnagy vezénylete alul ,; d6muk ÍSj meg boszorkánynak is. M inda kettő. 
JL délután megtartottuk, de az ellenség'» legsötétebb ködös s holdv.lagtalan «.js/.u- I Tündér, mert mennyei élvezetet nyújt ne-

' ■■ ........ 1 kákát használva fel. kunk, boszorkány, csintalan kis ördög, mert
Gyakran tört ki az ellen földsáncuinkul n karhozut felé, a kísértésbe visz. A hangja 

elrontandó, de mindannyiszor visszaverettek. | százszor erősebb, százszor behizelgübb es 
Az ostrom munkák készítése közben száza- | ,.Sy„göbb volt, mint tegnapelőtt. Sok-sok be­

illőm IS és 4 szakasza esti 9 órakor podgyász I lúUjl „nekelt, köztük egy „Chinéo Dolly* e. 
j nélkül a nemzeti kávéház előtti térre ren- angol dalt, mely allegorikus tánccal volt 
í deltetnlt, liol elöfogatokra ülve csendben | Cgyh„kötve. Ezzel keltett legnagyobb iia-

!csüggedten vették észre, hogy az isteni 
. I * művésznőnek Kényszeredett mosolygásukon

n . . . I - I. I./............ I.

újabb erősítéseket vonván magalmz lerne» 
vár felöl torlaszainkat lépésröl-lépésrc kény­
telenek voltunk feladni s esti ti órára töké­
letesen ki voltunk a városból szorítva. Az 
ellenség körülbelül 2—300 halottal és se­
besültet vesztett, inig a mi veszteségünk ■_ 
várad! 1 békési nemzetőr összesen 3 halott 
s 25 sebesült. Fáradtan s elcsigázva utaz 
tutik Láppá fenn lobogó lángjánál u sötét 
éjben egy oláh két ökrös szekereit hatan,

tluiu U'll, i Ivl OHMUpiiivni» t,»yuu\wmz. 1ö
hajtattunk a temesvári utón, mi azon nie- hast, melyet háromszor kellett megismételnie 
deiemben voltunk, hogy a várat azon ul-1 \ táncáról csuk annyit mondhatunk, hogy 
dalról kell s. Annyi

műim, uugy a .uiu*. ................  \ [aiicarm csim unujh un»™"»'
dalról kell nekünk megtámadni, nmlyböl ,IZ; ()szmenyi, plasztikus, fenséges, ami,, 
Ángyaikul lálása ábrándított ki bennünket, j a mozdulatukban, annyi erő a Uigveté- 

! A temesvári utón a vár szám ira élelmi s,.khen. annyi ruganyosság, hajlékonyság s 
......- u.,..„,ii oviilliiV, nliIáinisokat szét- ...;,,,i,,v„L ,mái,ál „Ív iiul'V harmónia, hogyszereket s szénát szállító uhlámisokut szét­
vervén. a szekereket Aradra kiseriek lm 
száraink.

Majd Neudorfon egyenként keresztül 
iopözvu, a falu túl végén őrködő sváb őrö­
ket fogdostu el Már rózsa piros fény áraszta

fia. Torkos Imre kapitánynak a felesége 
bírták.

1704 ben ti a r a n y i László a házbeli 
részét 2000 írton átengedte a sógorának.
1766-ban 440 Irt. évi haszonbért fizettek a
házért, amelyben bárom fűthető szoba, kel ................. ..........
kamara cv bolt és kél pince volt. 300 frt., hazlömegét megpillantottuk. Itt kel egjobl) 
bén két görög adott. 176S ban vétel utján | SV;,b szekeret kiválasztva ezekre hatan mint 
I. á s ■/. 1 6 ti Antal kereskedő birtokába ment j c|ölmenni vállalkozók felültünk Alibim, un, 
iV Mi-e 1783-ban is az övé volt. Nem leim-1 sáska, Géder, Bökő s még egy, mellettünk 
teilen bom- a Kádas utca felöli alacsony!4 huszár vágtatott, s iszonyú robogassal 
épület' ebből az időből való. | vágtattunk keresztül a varoson, az oriuz.ek

Hövidre logom már a NBklósw.leűn h;»o | «lo hanyattho,nlok 'fuhtsra

mindezek mellett oly nagy harmónia, hogy 
„T’erpsziklioré se jarlialjn jobban.

A diákság a közönség távozása után 
kifogta a művésznő kocsijából a lovukat s 
óriási éljenzés közölt húzta haza u piacon 
keresztül lakásáig a lovakat. Itt a kapottnrüoslli et war ruz,sup„„» ........................ , • „

keleti láthatárt, midőn lappi* feliérlö virágállványt (mégis csak volt értelme inon-
11 1 ’ . 11 . 1 • 1 ..........I.....I t u.fi.lAciInmi b 1 :i K

Mihályé. U ezt 1719 után S z 0 b o s z 1 a 1 
Pálné Sasi Szűcs Erzsébetnek, ez pedig 
1739-hen 1000 vonás írton I a h a | d 1
János szatmári prof sszornuk adta el.

A délről szomszédos Sinai 0 e s-
s e w If v féle ház 1668-ban 0. L 11 ka to s 
Péteré. Unokái 1719-ben Sz o n t ü y ;> r- 
D v i Péter és I) á n vádi Erzsébetnek -34 
írton, ezek pedig 1744-ben 1020 ni. JjUm 
N á n á s i Szabó Györgynek adlak 1.1.

AKasznnyic k y háznak regen 
sűrűn változtak a tulajdonosai. 1603. U o n- 
n á r Kristófné, 1692 Bút hon M e z o Mihály 
kereskedő, 1741-bon II a r s á n y 1 l7?r „1 
bírták. Harsányiné Mező Anna 17 
400 in. frt on eladta Ve e s e y Istvánnak 
Harsányt Erzsébetnek.

— Folyt. köv. -

jé tői megijedve. A magyar érzelmű lakos­
ságnak örömkönnyek gyűltek szemeibe, hogy 
őket a szipoly ózó ellenségtől megszabadítottuk.

(Vége következik.)

Színház.
Színházi műsor:

Szerdán, márc. 27-én I- « d a k Sára 
utolsó felléptéül Bibliái asszony Operette
!i lelVCsütörtökön, Hódi Ella biiesulélteplével
Parasztbecsttlet opera és TarázshegMü.

Pénteken Halmi M. buesulellcptóill A
kaméliás hölgy Dráma.

dutinvg.szakilásimknak) szétosztotta 1 v ,1 a k 
.lova i“ közölt,kiknek mindegyike Zsuzsáról 
álmodott az éjjel, kezében szorongatva, vagy 
párnája alá rejtve az illatos rúzsát.

Maga az előadás közepes fokon adott.
A kar elégszer bizonytalanul énekelt s ren­
dezetlenül láncolt, mi épen nem szolgálta­
tott kellemes keretet a vendegmuveszno 
táncának. Sziklai Vuncsija bámulatos, 
kitűnő alakítás ; minden izéig kidolgozott 
kairikatúra volt; kupiéi újak, aktuálisuk s 
inindenekletelt elevenek, ötletesek. \ utóban 
nagy kár, hogy egyik legkiválóbb színé­
szünknek holmi kulisszáiméi; miatt távoznia 
kell tőlünk. A szinügyi bizottság erélyes 
föllépése segíthetne a dolgon, vissza kellene 
szerződtetni a derék Sziklait, kinek oiyan 
jeles famíliája van. Hogy ne mondjunk 
többet, az ö kabinéi jéböl kerültek ki : beles- 
tin alias Ftovidor, Vuncsi, Cinóber, Gonosz 
urak. Maga ez. a kis sorozat megérdemelné 
visszaszerzödlete.sel, melynek Debrecen egész 
közönsége szívből örülne.

Sárosi ügyes Holli-Polh volt. lánc­
át megismételtették. S z a t h m á r y tmá- 
rija jó, de ócska s hozzá sem fogható a 
Fenyériéhez, kit bizony (vagy szerepköre



betöltőjét) sajnosán kell nélkülöznünk néhány 
alakításnál. II á r d o s kedves .lulictte, K o r- 
I) y o i kellemes hangú Reginald voll.

A kar, mint már mondtuk, ez este 
nem .szuperált. Rendezés gyenge.

Bncsufelléptek a debreceni színpadon
Tegnapi számunkban szóvá tettük azt 

a lejuélküli rendszert, amely a színháznál 
uralkodik abból az alkalomból, hogy az 
igazgatóság a távozó színésznők s színészek 
buesufellépteit minden rendszer nélkül, sen­
kinek a megelégedésére osztotta be. Mint 
most értesülünk, a buesufcllópéscket 
részben ugyan — de mégis megváltoztatta 
az igazgatóság, amennyiben Hódi Ml a 
nem a dörög rabszolga Antónia szerepében, 
hanem esti törtökön este a I ‘araszlhcesület- 
ben cs a Varázshogcdüben buesuzik. hzzel 
meg van elégedve a közönség de már 
azt is elvárta volna, hogy 1’ c r é n y i 
Margitnak is jusson egy külön est.

NAPI HÍREK.
Vuncsi kupiéi.
— Á la Fedák.

Jaj, he édes ez a Zsuzsa,
Jaj. be aranyos,
A ki látta és megy haza,
Feje zavaros.
Ha szétnyílik rózsa aj ka 
És szókra fakad •
Hej a szemünk ott vész rajta,
Bizony ott marad.
Szép, szép, csakugyan 
Éz a kis Zsazsa,
Olyan szép, mintha von 
l’orcellánbaba.
Kézzel más, ö szóval 
és szemével vor,
Ne menj cl. maradj itt,
Jer, jer, jer.

Hát még mikor táncolni kozd 
S lábait veri V
Biz' nem bírja ki ember ezt,
Mert ez isteni.
Káprázatos és szédítő.
Hogyha lejt gyorsan,
Kár, hogy ez a csúnya idő 
Fut, szalad, rohan.
Égy. ügy, csakugyan,
Siklik, mint az öz,
Mozdulat és tartás 
Orasziöz, fainöz,
Másnak a szivünkben 
Nincsen csöppnyi hely,
Hurrá, kis Zsuzsa,
Well, well, well !

Ünnepeli Fedák Zsuzsát 
Égész Debrecen.
Kinek szivét vér futja át,
Éhben részt veszem 
A diáksziv kalapácsot, 
hangol a férli,
Az öreg meg ruhájából 
Kstc nem Icr ki.
Haj, haj, milyen jó 
Vón' egy csöppnyi flört,
Mikor a kis keze 
Dohárunkba tölt ! . . .
Jaj. jaj, ne tovább,
De keresztet vess,
Csúf, csúf, pikáns köp.
Hess. hess, hess I

Síi.

1) E B R KCZ E N

Megölte a testvérét
_ Esküdtszéki tárgyalás. — 
család tragédiájának végső jelé-

befejezést a ma összeült cs- 
A család feje Harangi János 

részeges ember elhagyta a

a
s többször 

egy székkel ro-

ugy
ki-

nelci nyernek 
küdlszék elölt.
ogv dologkerülö, „ .
családját. Az idősebbik hu vindikálta magú­
nak a családfői tisztet. .. . ,

A múlt év február hó 4-en történt, 
lio'-y a kissebbik fiú valahol elmulatott, ré­
szeg tövei azután leverte a kontóira helye­
zett csuprokat. ..................... ,

Mikor az idősebbik lux, aki open a ka­
tonaságnál szolgált, hazatért, dühöseit tania­
dott ezért az öcsesére.

_ Majd megtanítom én azt uz
piszkos kölyköt, hangoztatta 
arcul ütötte testvérei, majd 
hant reá.

A vérig bántalmazott lm erre egy vas- 
csuprott hajított a bátyja felé, akit szeren­
csétlenségére éppen homlokon talált, 
hogy az még azon éjjel a kórházban 
szenvedett.

|.;z ügyben a múlt év szeptember ha­
vában folytatott már esküdtszék! tárgyalást 
a debreceni kir. törvényszék. Ekkor azon­
ban a törvényszék a kir ügyészség indít­
ványára elhalasztotta a tárgyalást, mert az 
orvos szakértők ellentétes véleményen vol­
tak a halálozás okára nézve. Dr. Fráter 
Imre honvédezredorvos véleménye szerint 
ugyanis a halált a csuporral való megdő­
lne- idézte elő, inig dr. lsoó törvényszéki 
orvos szerint ezen ütés halált elő nem idéz- 
holctt. Az iratokat felterjesztették az or­
szágos orvosi tanácshoz véleményezés 
végett.

Ma reggel í) órakor kezdte meg a tör­
vényszék ez ügyben a tárgyalást dr. Szeöko 
István tszéki hl ró elnöklete alatt. Szavazó 
bírák dr. Oláh Károly és Kolbenheyer Kál­
mán, Ügyész Horváth István dr. kir. ügyész, 
inig a vádlottat II a e s 0 Dezső dr. vé­
delmezi.

Az esküdtszék a következőkép alakult.
Éskiidtek: lfj. Áron Manó, Kerpely 

Kálmán, Biczó Gyula, Kulcsár Gábor, Mon- 
delovits Bajos, Szép József, Fereney Ferenc, 
Szatlunárv Mihály, Csontos Péter, Kubay 
Bajos, Tikos István, Rosenthal Sándor. Pót­
esküdt : Glück Vencel,

Égész délelőtt a vádlott kihallgatásá­
val lelt el. délután rákerül a sor a tanuk 
kihallgatására, mely előreláthatólag a hol­
napi napot is igényhs fogj a venni.

Fregoli a Csarnokban.
Annyiszor halljuk c szót s annyi féle 

értelemben, hogy kiváncsiak lehelünk rá, 
vájjon mit jelent V Azt mondják, hogy ere­
detileg egy olasz művésznek a neve, a ki 
utánzási, gyors öltözködési, hangelváltoztu- 
lási képessegeivel bámulatra ragadja a nagy 
metropolisokat. De használják ezer másféle­
képen is.

Legújabban összeköttetésbe hozzák a 
Csarnoknak szombaton tartandó hangverse­
nyével. Majd csak mi is megtudjuk hát. ki 
vagy mi az a Fregoli ?

A Csarnok különben tagjaihoz a kö­
vetkező meghívót küldi szét :

Debrecen, 1ÍKM. miire ‘25. Tisztelt Tag- 
társ ur ! Tudomására hozzuk, hogy ez év­
adban utolsó hangversenyünket f. hó 30-án, 
szombaton rendezzük.

Éstélyeink ezen szokatlan gyors egy­
másutánjának magyarázatául szolgáljon, mi­
kép teljesíteni kívántuk a Csarnok közónsé

gének óhaját, hogy kedvencének, T. 11 a 1- 
uj y Margit urhölgynek művészetében még 
egyszer — nyilvános utolsó fellépte után 
js __ gyönyörködhessék s tőle külön is ve­
hessen búcsút.

Több külföldi neves művész s a Ta- 
nay pár Ígéretét bírjuk, hogy a hangver­
senyen közreműködik. A szokásos sorsolás 
f. hó 20 én, pénteken d. u. 5 - 6-ig ej te tik 
meg. Az ivaláiró tagok által igénybe nem 
vett jegyek f. hó 30-án d. u. 2-3 között 
adatnak ki. Kezdet pontban 8 órakor.

Tliea, hideg buffett.
A vigalmi bizottság.

1001. mátezius 2(5.

Az
órakor

Böjti Istentisztelet.
ág. ev. templomban szerdán 
böjti

d. u.
istentisztelet turtatik.

Kossuth Ferencz üdvözlete.
A halmaz újvárosi polgári olvasókör 

a mint azt megírtuk március 15-én távira­
tilag üdvözölte Kossuth Ferencet. A kiváló 
politikus, a ki eddig betegen feküdt, most 
köszönte meg az üdvözletei a kör elnökéhez 
intézett meleghangú levelében-

Vasat a Pallagra.
A helyivasut igazgatósága, mint azt 

már többször jeleztük, tervbe vette a vasúti 
közlekedésnek Pallagig való kiterjesztését, 
illetve meghosszabbítását. A löldmivclés- 
iigyi miniszter az építendő vasút közigazg. 
bejárására a maga részéről Ébcrsz Károly 
kir. tan. számvevőségi igazgatót és Magyar 
Kázmér földmives isk. igazgatót és tanfel­
ügyelőt küldte ki.

Az elzüllés végén.
„Ha kimegyek a temető á r- 

k á 1) a“ — így mondja a uóts hanem az 
a nóta is csak nyáron alkalomszerű, mikor 
még a temető árka is virággal van lepve s 
selyem ágyul kínálkozik a puha pázsit, illat­
tal telíti a levegőt az árvacsalán. Hanem 
szegény Guba János ilyenkor talált kiba­
rangolni a temető árkába. Úgy találták meg 
az arrajárók a Kossuth-utcai temető árká­
ban, félig holtra géinbcrcdvc. Guba János­
nak sem lakása, sem foglalkozása nincsen 
s a nyomor kergette ki a város alá. A kór­
házba szállították, ahol ápolás alá vették.

A kabátok és a revolver.
Szatmáron Spitzer Miksa kucsóberes- 

nck, ki 27 éves és pisze orrú, nem volt 
kabátja, hiányos volt a fehérnemű készlete, 
tehát ott szerzett magának, ahol volt és 
pedig lopva, hamis utón. Mikor ezeket a 
tárgyakat összeszerezte, akkor megijedt és 
úgy gondolkozott, hogy bizonyára fognak 
akadni rossz emberek, a kik ezeket a klc- 
nodiumokat tőle ellopnák. Hogy ezt kikerül­
je és megőrizhesse, lopott hozzá egy revol­
vert és megszökött Szatmárról. Az ottani 
rendőrség most megkereste a debreceni r. 
főkapitányságot, hogy a szarka erényü Mak- 
szit fogja el, ha esetleg megtalálná. A 
rendőrség keresi.

Családi Kör.
Konc Ákos tulajdonát képező s az ö 

szerkesztésében megjelenő „Családi Kör“ e. 
szépirodalmi folyóirat 12. száma megjelent.
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A Családi Kor ezt a számát már u H o ti­
ni a n ii és Kronovitz nyomdája állí­
totta tu u legizléscsebben.Tartalma ezúttal 
is érdekes és vonzó. Különféle szépirodalmi 
dolgokat találunk benne, melyek mindoniko 
érdekes és vonzó. Az o heti számban irtuk 
Balogh Imre, Szilágyi Imre, P.
(iv.. Konc Ákos s még számosán. A Csa­
ládi Kör elölizctési áru félévié ti korona, 
negyedévre 3 korona.

Releráda egy meg nem tartott gyűlésről.
Egyik reggeli lap az U. D. E. U. teg­

nap deli szamában részletes tudósítást közöl 
a kér. betegsegélyzö egylet közgyűléséről, 
melyet a közvélemény szerint vasárnap tar­
tottak meg valóságban azonban nem — 
lartolták meg. Az li. D. K. Ű. ezúttal téve­
dett. megelőzte az eseményeket. Kénytele­
nek vagyunk — illetékes, bolyról nyert meg­
bízásunk alapján moririii, hogy ezt a 
„viilest a tagok részvétlensége miatt nem 
tartották meg. Különben erre vonatkozólag 
az elnökségtől a következő értesítést vet­
tük : ...................

A Kereskedelmi Betegsegélyzö Egylet­
nek f. évi március hó 24-ére összehívott 
rendes közgyűlése a megjelent tagok csekély 
száma következtében határozatképes ^ nem 
léven ennélfogva az alapszabályok 38. §-a 
értelmében a meghirdetett napirend mellett 
I. é. március hó 31-én, d. u. 3 órakor log 
a Kereskedő Társulat palotájának díszter­
mében megtartatni. A közgyűlés a megje­
lent tagok számára való tekintet nélkül ha­
tározatképes lesz. Az elnökség.

Elhunyt gyermek.
Radcczky László volt őrnagy öz­

vegyét ismét súlyos csapás érte. Pár hó 
előtt hunyt el férje, most pedig 4 éves kis 
Jenő lia. Az elhunytat olyó hó 27-én d. u.
3 órakor temetik a Kossuth-u. 28. sz. ház­
tól. A mélyen sújtott anya iránt a részvét 
általános.

Érettségi rtssgálatok a debreceni ev. ref. fő- 
gymnasiumban.

A debreceni ov. ref. t'ögymnasiunihan 
a folyó 1900/1901-ik tanévi érettség vizsga­
latok a következő sorrendben tartatnak meg. 
Május 13 és 14-én a VlII-ik osztály magán­
vizsgálata. Május 15-én a VlII-ik osztály 
osztályvzsgálata. Május 17, 18, ZU. -ti —- 
és 23 uapjain)irásbeli érettségi vizsgalat. 
junius ‘24-29 najijain szóbeli érettségi vizs­
galat Jelentkezni kell a magánvizsgálatra 
május 11, az Írásbeli érettségi vizsgalatra 
májúé l(i a szóbeli érettségi vizsgálatra jú­
nius 22 déli 12 óráig.

Karambol.
Tóth Forencz kocsis tegnap estefelé 

összeütközött szekerével T em p e Lajos 
böszörményi lakosnak a kocsijával, a kocsi 
tel fordította. A benne ülő lompe Lajos ki 
is hullott belőle, de szerencséjére egy zsák 
kasára esett, a mi a kocsiján volt. így aztán 
semmi baja sem esett, hanem a kasa az
széthullott.

Debreceni ifin tudományos sikere.

R U b i n y i Mózes, a ki egy pár évvel 
ezelőtt a helybeli állami reáliskolának volt 
tanítványa, hosszabb és behatóbb tanulmányt 
indított meg a Nyelvőr idei évfolyamúban a 
moldvai csángóknak, ez idegenbe szakadt 
testvéreinknek nyelvjárásáról. Tanulmányá­
hoz az adatokat közvetlenül a helyszínen

gyűjtötte, a mennyiben a múlt évi vakációt 
arra használta fel, hogy az Akadémia nyelv­
történeti bizottságának és a Nyelvőr szer­
kesztőségének a támogatásával bejárta 
moldvai csángó telepeket. — Sok szcreitcsét 
kivámmk a törekvő ifjúnak a nyelvtudo 
mány göröngyös pályáján ; szép példát tart­
hat szeme előtt, városunk szülöttét, dr. 
Kunos Ignácot, a ki szintén a csángó 
nyelv ismertetésével kezdte azt a nyelvé­
szeti munkásságát, a mely a M. T. Akadémia 
tagjai sorába juttatta.

A nőegylet ülése.
A debreceni jótékony nöegyesület 1901. 

évi március hó 31-cn d. u. 3 órakor az ár­
vaház üléstermében választmányi ülést tart.

Értesítés.
A városi tanács katonai és illetőségi 

ügyosztályánál folyó hó 27-én az irodai 
helyiségek tisztogatása miatt hivatalos óra 
nem tartatik. Miről az érdekeltek tudomás 
vétel végett értesitletnck.

Nyilvános köszönet.
A „Debreceni Első Takarékpénztár 

tekintetes igazgatóságának tisztelettel alul­
írott ez utón is a „Bikur-Chólim" debreceni 
betegsegélyzö egylet nevében hálás kősze­
ne tét nyilvánítja azon nagylelkű adomá­
nyért, mely szerint a „Bikur-Chólim1 egy­
letnek 20 koronát adományozni kegyeske­
dett. A „Bikur-Chólim“ egylet választmánya 
nevében : ifj. Fülöp Ignác, nlelnök.

A városi közgyűlés tárgyai.

Debrecen szab. kir. város törv. ható­
sága e hó 28-án tartja közgyűlését. A köz­
gyűlésnek több fontos tárgya van. melyek 
a következők : Polgármesteri jelentés az 
1901. évi január és február hónapokról. 
M. kir. kereskedelemügyi Minister ur leirata 
Debrecen szab. kir. város közönségének a 
párisi kiállításon való résztvevőséért nyilvá­
nított elismerése tárgyában. Vallás- és köz- 
oktatásüsyi m. kir. Minister ur leirata, a 
párisi kiállítás közoktatásügyi részben való 
közreműködéséért elösmerés nyilvánítása 
tárgyában.

M kir. földmivelésügyi miniszter ur leirata 
melyben a város közönségének a pallagi 
gazdasági tanintézet építkezései egyeben tu- 
nusitott előzékeny eljárásért, köszönetét fe­
jezi ki. M. kir. Belügyminiszter ur leirata, a 
Borús Béla városi írnok szabadságolása tár­
gyában hozott 268 15800-1900. bkgy sz.
közgyűlési határozat megváltoztatásáról.
M. kir. Belügyminiszter urnák leirata, az nj. 
Orosz László réndörfogalmazó ur állal meg 
fellebbezett 193 12106-1900. bkgy. szarni.
közgyűlési határozat helyben hagyásáról. 
Hovesmegvc közönségének átirata a hazai 
iparpártolása és a vámközösség megszünte­
tése tárgyában. az országgyűlés képviselő 
házához intézett feliratnak t a m o g a- 
t á s a iránt, t a n ácsi javaslattal.
Az 1900 november hó 20-én s folyta va tar­
tott bizzttsági közgyűlés álla 222/15111• 
bkgy. száma határoznttal kiküldőt ot tag 
bizottság jelentése a házipénztárban elő - 
dúlt fennakadás okainak vizsgálata és an 
nak folyamatba léte tárgyában, tanácsi 
előterjesztés a közigazgutasi bizottságnak az 
1900-ik egész évről szóló jelentése tárgy.

Ugyanaz, mely mellett az 1901. évi jan. hó
28-án tartott számonkeröszék jegyzőkönyve, 
főispán ur ö méltóságának átiratával együtt 
bemutattatik. Ugyanaz, az 1860—75 évok- 

11 röl I golöadó hátralékok törlése iránt. 
Ugyanaz, többnemii házipénztári hátralékok 
törlése iránt. A debreceni izr. iskolaszéknek 
tűzifa segély iránti kérvénye tan. javaslattal.
A lelencházzal kapcsolatos gyermekvédő 
egyesületnek kérvénye, — alapszabályainak 
1000 példányban díjmentes kinyomatása és 
évenként 200 korona összegig a városi 
nyomdában ingyen nyomulás engedélyezése 
iránt, tanácsi javaslattal. - Tanácsi elő­
terjesztés, az eddig városi kezelés alatt 
levő „Kossuth Lajos lelencház“-alapnak, a 
lelencházzal kapcsolatos gyermekvédő egye­
sület részére átadása tárgyában. 
Ugyanaz, a városi szeszkereskedés száma­
dásainak megvizsgálásáról és ezen üzlet 
tovább fenntartása tárgyában, Ugyanaz, az 
esküdtképes egyének 1902, évi alaplajstro- 
mának összeállításához szükséges előmun­
kálatok elrendelése és az összeíró bizottság 
kiküldése, továbbá úgy ezen mint a gazda­
sági munkaadók összeírása költségeire 2000 
koronának megszavazása iránt. 
Ugyanaz, a debreceni tanyabirtokok eladását 
korlátozó statútum hatályon kívül helyezése 
iránt Tanácsi előterjesztés a „Komáromi - 
ház javítása és a bűnügyi-osztály hivatalos 
helyiségeinek hiányai s uj helyiségek elöáli- 
tása, illetve az e munkálatok fedezésére 
szolgáló összegek honnan való fedezése tár­
gyában. A Csokonai nyomda könyvkötészet 
és ; apirkereskedés helybeli cég fellebbezése 
a város pápá-szükségletének biztosítása tár­

gyában hozott 3676/1991. sz. tanácsi liutá- 
I rozat ellen, — tanácsi javaslattal. Ezenkí­

vül még több kisebb fontosságú ügy van a 
tárgysorozatba felvéve.

A Csokonai nyomda és a városi tanács
A város papirszükségleteit a kö étkező 

3 évre 4 pályázó közül a legjobb minőségű 
mintákat benyújtó és legolcsóbb árakat fel­
adó Pongrácz Géza helyb. jónovü 
papirkereskedö cégnek adta ki a városi 
tanács és pedig a szakért ö 
küldöttség egyhangú véleménye alapján szin­
tén egyhangú határozattal. — E határozatot 
u Csökön ainyomda szövetkezet meg 
fellebbezte a közgyűléshez, a mely holnap­
után fog e felett dönteni. A tanács ma d. e. 
gróf Dégcnfold József főispán elnöklete 
alatt tartott teljes tanácsülésében foglalko­
zóit ez ügygyei s egyhangúlag javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a Csokonai
nyomda felebbezés ének mel­
lőzésével, adassék a papir- 
szállítás Pongrác Gézának.

Lnccheni.
Géniből jelentik, hogy a fogházigazga­

tóság megszigorította Lnccheni büntetését, 
mert a királyné gyilkosa brutálisan kifakadt 
az államfők és a hatalom ellen s átkozta 
felügyelőit. Néhány nappal ezelőtt átvitték 
Lueeenit egy földalatti cellába, ahová nem 
hatol he a napsugár. Kilenc ntijiig fog ott 
maradni a gyilkos, azután hat napra egyes 
cellába zárják. Beszélnie senkivel sem sza­
bad. A kenyeret és vizet az ajtón levő szűk 
nyíláson adják be neki. Látogatókat termé­
szetesen nem bocsátanak hozzá. Icgnaji 
érkezett Genfbe a bécsi országos törvény­
szék nagy állású bírája, hogy Lucchenit bűn­
társai felöl vallassa és Ládámé, a hírneves 
elmegyógyitó orvos, de egyikük sem kopott 
engedélyt, hogy Lnccheni vei beszélhessenek.

1901. mái'czius 26.

wv
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D E B B C Z E N 1901. inározius 2(5.

Hírlapterjesztő vállalat
S z é k (1 1 y Imre a „Dongó1 szerkesz­

tője a mult évben „Hírlapterjesztő vállala­
tot" létesített. Azóta o vállalat 
teljes megelégedése mellett 
dupcsli összes napilapok, 
szaklapok, valamint 
és heti lapok dőltre 
mét fölhívni arra, hogy

és szak rajz
postautal-1 pókban vasárnapon 

rajznak gyakorlására,

közönség 
működik. A bu- 

folyóiratok és 
I bécsi és külföldi napi 
ni előfizetőinek ligyel- 

hogy a „llirlaptorjosztö 
vállalat" (Miklós-utea 1. sz.) kiadóhivatalá­
ban bármely fővárosi, vagy máshol megje­
lenő lapra előfizetések elfogadtatnak. A 
lapok, amelyeket a „Ilirlupterjesztö vállalat1 
utján rendelnek meg. csak úgy, mint eddig 
postán, külön ciinszalag alatt érkeznék az 
elölizetö névére, illetve a óimért; es azokat 
a postahivatal már a déli órákban külön 
ezen célra alkalmazott lapkihordók által 
kézbesíti. Mindazon kedvezményeket, melyet 
a lapok előfizetőiknek adni szoktak a „Hii- 
laplerjesztö vállalat-1 utján előfizetők is épen 
úgy élvezik, mintha egyenest: a kiadóhiva­
talnál tizeitek volna elő. A megrendelőknek 
nem kell postautalványt Írni, a 
vány feladásával nem kell bíbelődni es 
még a postautalvány béltegküilséget is meg­
takarítja.

A Göncy egyesület közgyűlése
A Göncy-egyesiilet debreceni járásköre 

IU01 március 2,‘1-an, szombaton délután 
■J órakor tartotta a tanítói urvuház nagy 
termetien a tagok elénk részvételé mellett 
évi közgyűlését. Az tilos az arvaház nug,, | n
leányiiövendekeiböl alakított énakkar által | 
ritka préeisitással előadott „tlyninusz" szal 
kezdődött, mire az elnök magasröptű meg­
nyitó beszédében a nemzeti nevelést tar j 
gyaltn.

Utána Simonovits Dezső „Itellexiok a 
nyugdijtürvény roviziújáról“ ezimü érteke­
zési;! olvasta a hallgatóság feszült figyelme 
mellett. A felolvasásra elénk eszme-csere 
következett, 
jegyzőkönyvi
vázolt az erlekezőnek es kimondta, hogy 
ezen értekezést a jövő ülésen újra fogja 
tárgyain i.

,‘t. pontnak következeit Csurka 
értekezése : tanítok életbiztosítása, 
iiior-kishonti all. tanító egyesillet 
kapcs ol. Miután előadó az átiratot 
essél behatóan megismertette,

A Korona Takarék és Hitelszövetkezet.
igazgatósága elhatározta, hogy tekintettel a 
még folyton tarló jeleni kezesekre felvesz 
uj tagokat mulasztási illetek szedésé íielku,. 
Kölesönelöjegyzésok a hivatalos urak alatt 
(d e <)- 12-ig és d. a. it—ő-ig) a szövetke­
zetnek Piiic-n. ti. sz. alatt lévő hivatalos 
helyiségében már elfogadtatnak.

A téli szakriíjztaiifolyam 

vizsgái.

Debrecen, miire. 2(i.

inagyar állnnivasulak gépjavító műhelyében, 
mint a gépjavító műhely főnökének képvi­
selője. Dóczy Gedeon ipariskolai igazgató, 
Tóth Kálmán az ipnrtoslület elnöke, Serly 
Kde az ipnroskör einöke, Tóth István építész 

1 ,ys még sokan mások, a legelőkelőbbek a 
város építő és fémiparosai közzül, a kik 
nemcsak a szóbeli feleletekkel, hanem a 

! szépen és nagy gonddal készített ra jzokkal 
is teljesen megvoltait elégedve, s azon tu­
datban távoztak a vizsgálatról, hogy nagyon 
szükséges és célszerű lenne az intézményt 
tovább”fejleszteni, s a városban már elégge 
gyakorolt más iparágakra is ki kellene ter­
jeszteni.

közoktatás 
város küz-

Az állami lörcáliskolábun a 
ügyi minisztériumnak, Debrecen 
gyűlésének, a helybeli kereskedői mi és ipar 
kamarának hatható.-, és egyes társulatoknak 
kisebb pénzbeli támogatása mellel 1H;j4 óta; 
all fenn az iparos segédek tovább képzi) 

tanfolyama, a mely átéli lionu- 
dclelőtt az ipari szak 

o hétköznapokon pedig,!
az esti órákban, az ipar önálló folytatásához j n,0«rjolent 
szükséges általános es szakismeretek elsajá­
títására nyújt alkalmat.

A tantólyuni ezen téli időszaka, no­
vember 4-én nyílt meg. ítészt vett benne 

. 12ti építő iparos (kőműves, ács és asztalos)
41 fémiparos (lakatos, géplakatos es kazán 

óbb i kovács), s 5 más ipariig au foglalkozó, ösz-

A hermelin

tehát 74 segédmunkás.
A résztvevők közzül mintegy 28-itn 

időközben elmaradlak, mert a lel folytan 
itt munkát nem kapván, munka keresésre 
más varosokba költöztek 
n tanfolyam befejezőéig 
tartottak.

A mult vasárnapon

de mintegy 41)- 
szorgalmasan

március 24-cu volt
a tanfolyamul bezáró nyilvános vizsgalat, a

lelolvasasru emuk eszme-csere u tanfolyam felügyelő bizottságának
. melynek értelműben a gy^es. |)()ljicJky Sim(l(l,. Iir. „ magyar
,i •oazoni.. i es ^ I isme ies si allamvasutak debreceni üzletvezetője nyi-

Krröl az érdekes állatról, amelynek u 
prémjét azelőtt királyok és hercegek v sül­
ték, rendkívül megkapó leírást kapunk. „Az 
állatok világa“ eiimi nagy munkának most 

LO-ik füzetében. Megtudjuk azt is, 
hogy a hermelin prém ma már nem olyan 
ritka és nem olyan imgyertékü, mint hajda- 
nábán volt. mert évenként 400 ezer herme­
linből- kerül a piacra .‘Ilii) ezer koron értek­
ben. K most kiadott 19-ik lüzetben külön­
ben a menyét félékről van sző, a mi azt 

1 jelenti, hogy ez a füzet. A csinos k vitelü 
; szövegrajzok süliül követik egymást, magya­
rázván az elevenen és szirtesen megírt szö- 

i vegei. K rajzok között találjuk a vada- gö­
rény, n közönséges menyét., az európai 

j nyérc, a rozloinák s a liirere rajzai. A lü- 
l(' zethez a Légrády testvérek kiadó cég gyö­

nyörű színes nyomain műemlékiétől csatolt, 
amely egy csoport repülő kutyát tüntet lel. 
Itt említjük meg, hogy a tartalmas irodalmi 
vállalat kiadói, a miVamar befejezést nyerő 
első kötethez igen csinos bekötési lábaikat 
készíttetőn. A kötés gerincének tervrajzát

mi

István 
a gö-
al irata 
a gyű­

li kör mii- 
s a kérdés

befejezése után 
iparos ifjúság és

aévá lelte előadó indít ványai .............. — ,
eleit napirendre leit. j ^ szóbeli vizsgalat

Ezután követkéz-ti a tiszlujitás. Egv-1 tanfolyamban részt vett 
liangnlag megválasztották : elnöknek : újra | vizsgalaton megjelent érdeklődő közönség a 
Kozma Lászlót, alelnökiiek : Simonovits | kiállított rajzoknak megtekintésére, a real-
Dezsőt es jegyzőnek: Polster Adolfot. j iskola második emeleti n »így rajz termébe 

Az Eötvös-alup helyi gyűjtő bizottsá- ment at, a hol épület tervek, fedel szerke-
gál is megalak tollak és áll az elnökségen z.etek, asztalos munkák, géprészek, pepszer-
kivid a következő tagokból : Kuzsinszky kezetek es lakatos diszmiiveknek szépen
l.úsz.lo. Kuli Zsiginond, llorkny Lajos, Kai- kidolgozott rajzaiban oviit 
mini Lajosaié es David Mihály. Végül, ('.sarkul 
István indítványa után, hogy városunk ősz- j 
szes tanítói lepjenek a Göncy egyesületbe, 
elnök az ülést, melyen sok IV. éves tanító

tolt meg egyik elsőrangú művészünk készítette. A
A vizsgálat szóbeli része délelőtt 101 stj|gxi rii rajz a legfinomabb keeskeborön 

órától 12-ig tartott s kiterjedi az általános Vi,|ódi aranynyomással pompásan ervenye- 
ösmoreti tantárgyakra, nevezetesen a szám-1 sm táblák ugróbbként tartós angol vá- 
tammk, mértnmiak, a gyakorlati ügyirálytnn-1 sz()mma| vannak borítva. Egy ilyen bekötési 
mik és a müholyi könyvvitel elemeinek azon i;lbla a Legrády testvérek köiiyvkiuduliiva- 
részeire, melyekre minden értelmes iparos-1 talábíMi (váci körül, 78) ;{ körömiért kapha­
tlak szüksége van. p,. Az átlátok világának ugy-egy füzete SO

fillérbe kerül s a kiadóhivatalon kiviilLászló 
Albert könyvkereskedésben megszerezhető.

A Vasárnapi Újság'
2Ö képpel

kupv/cUm i volt vészt, bezárta.

Felülíizetés
Debreezcni Dulegylut“ áltiil, a Vö­

rös marty-szobor alap javára e hó t)-6n az 
„Arany Bika1 szálloda disztermében tartott 
hangversenyen, felülfizetni kegyesek voltuk : 
dr. Köln János, Komlóssy Arthur es Lestyán 
Adorján 7> -5 koronát ; iljit Sclnvarcz Vilmos 
Tóth Kálmán ipartestületi elnök 4-4 ko­
ronái ; Blattod- Gyula il koronát ; Bihari 
Imrém», özv. liodó Sámuelné, Sanyi Klára 
Lili llekéssv András és l.osonezy János, 
2 — 2 koronát; Maliié Albert, Nagy Imre 
Poroszlny Károly és Szües Imre 1—1 ko 
rouál. K szives adományokul köszönettel 
nyugtázza a „Debreceni dalngylcl" elnök-

alkalmuk
nyörködni az ügy iránt érdeklődőknek.

A vizsgalat befejezése után, úgy déli 
egy óra körül, az elnök ki irdettc a vizsgá­
lat eredményét, a melylyol az összes jelen­
lévők teljesen megvoltuk elégedve, s aztán 
kiosztotta a legjobb és legszorgalmasabb 
tanulok részére érkezett jutuloindijakut.

A legnagyobb jutalomdijat, egy 20

március 21 iki száma 25 képpel s a követ­
kező tartalommal jelent meg : ..Zemplényi 
Tivadar festményei“ (Zempléni Tivadar arc­
kepével és képekkel Zemplényi lestiuéiiyei 
után : „Vazul Szent István előtt.“ „Virasz- 
szatok és imádkozzatok.“ „Az uj kedvenc“, 
„Hazaiérés“, slb.) Szana Tamástól. Köl­
temények: „Halállátie.“, Szikrától. „Nyomo­
rultak“, L,impértli Gézától. — Regénytár : 
„Múlik a délibáb.“ Elbeszélés. Irta Bársony 
István. (Neogrády Antal rajzaival.) - ..Hi­
res szerelmesek : Urissue herceg és Du

koronás aranyat, I' ó l li Mihály kőműves Barry grófnő“ arcképekkel és képekkel.)
segéd nyerte cl, példásan kitartó szorgalom 
és kiváló előmenetele jutalmául, egy-egy 
darab 10 koronás aranyat kaptak Oros z 
Oszkár és K r a u s z Lajos gép- illetőleg mü 
lakatosok, más (5 ilj.i pedig egy-egy értékes 
szakinüvet kapott, melyekből saját iparáguk 
ösmeretkörében magukat tovább képezhetik. 
A kiosztott jutalmak összes értéké, mintegy 
75 korona.

A vizsgálatot, az elnökön, cs a műkö­
dő tanárokon kívül végig hallgatták :

„A tiszttartó leánya.“ Elbeszélés. Irta Vér­
tesi Arnold. „Az orosz szent zsinat tit­
kaiból * (gróf Tolsztoj I.oo legújabb arcké­
pével.) „A vizsgálatok palotája.“ — 
„Amerikai Kossalh-érmek“ (Hét érem képé­
vel, melyek Kossuth 1852-iki amerikai kör­
útja alkalmából verettek.) „A majmok 
nyelve.“ „A szalkszenlmártoni Potöti-ünnep“ 
(képekkel.) — „Fodor József“ (arcképpel.) 
— „Az uj tátrafüredi téli szanatórium“ (ké­
pekkel,) Dr. Fái Miklós Mátyástól. — tro-

Simonlly Imre polgármester. Aezél Géza dalom és Művészet, Közintézetek és Egyle- 
városi löinémök. Pogány Annin mérnök a tok, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg slb.

* * . P * *
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rondos hűti rovatok. A Vasárnapi Újság fel, hogy utcaajtóján valaki az udvarra be- 
előfizetési ára negyedévre négy kor., a jött. Ágyában felülve hallgatózott s figyelte

' * ' • 1 “ * 1 17 ‘ 1 1 1 ' - ’ 1 ' 11 «1 knU", ..X lA.Onié nrlrliff miit 11
VlVlJt'Vivm ........ .....CJ - o j J

Politikai Újdonságok “-kai és „Világkróniká“- 
val együtt hat korona. Megrendelhető a 
Frankliu-Túrsulat kiadóhivatalában (Buda­
pest IV. kér. Kgyctem utca 4 sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a' „Képes Néplap", legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
■> korona 80 fillér.

dik

SzoeiáliHták Petőfi szobra 
előtt,

márc. 2(1.

A nemzetköziektől megvált magyaror­
szági újjászervezett szociáldemokrata párt 
vasárnap délután vonult ki Petőfi Sándor 
szobrához, hogy azt beszéd és szavalatok 
kíséretében megkoszorúzza. A munkások a 
Kálvin téren gyülekeztek, s zászlókkal, jel­
vénye« táblákkal vonultak fel oda a sütök, 
v.veszek, csizmadiák, szobrászok, szűcsök, 
kvickötök, cipőfelsőrész készítők, vas és lem 
munkások, órások, kereskedősegédek, bronz-; 
művesek, újpestiek külső-váei-uti és sorok­
sári nl.i gyári munkások.

Kel négy órakor indult meg az óriási 
embertömeg a logpéklásabb rendben. Klói 
bárom fehérbe öltözött munkástul vitte a 
párt óriási babérkoszorúját, amelynek sza­
lagjait ez volt a felit ás ; „A magyarországi 
újraszervezett szociáldemokrata part Petőfi
Sándornak 1901. március.“ A menet vege 
még a Kálvin-térun volt, a mikor az eleje 
mar a Kossuth Lajos-utca közepén járt. Lt- 
dokvs jelenet volt, a mikor a nemzeti ka­
szinó előtt az ablakból kinéző tagok barát­
ságosan köszöntöttek az általános választó 
jogot és a sajtószabadságot éltető szoomlis- 
tákat.

Mikor a menet a szobor elé ért. a ci­
pészek és sütök dalárdájának éneke nyitó.tu 
meg az ünnepet. Azután Czikora János sza- 
valta Petőfi Sándornak 1848 cimii koltcmc- 
nvot.

Poor Árpád volt az ünnepi szónok, 
elmondta, hogy az úgynevezett szomalde- 
mokrata párt szereti a hazat, annak hu ha 
akar lenni, de küzd Petőfi eszményéiért, 
kogy joga legyen a népnek, mert ahol nincs 
jog. ott nines haza. A nagy lelkesedéssé 
fogadott beszéd után Futó Róza, egy újpes­
ti nő szavalta el „Petőfihez“ egy költe­
ményt. Végül Klein József, az újpestiek ne­
vében helyezett koszorút a szobor talpaza­
tára beszéd kíséretében.

A munkások ezután, a kik közt nagy­
számú polgár is voll, a legszebb rendben 
oszlottak szét. F.sle külön Petői.-, estélyi is 
tartottak.

a bejövő lépteit addig, inig a konyha ajta­
jáig hallotta jönni. Kiskor felkelt ágyából, 
ki akart az udvarra menni, a konyha ajtót 
azonban nem bírta kinyitni. Úgy érezte hogy 
valaki kívülről huzza, a lepleket azonban 
már eltávozni hallotta az ajtótól. 1’eljcs 
erejével próbálta újból az ajtói kinyitni, az 
azonban kívülről be volt kötözve.

Kriszt most már sejtette, hogy me­
rénylet van ellene készülőben s a legna­
gyobb kétségek közepette várta a történeti- 
(töket. Az ajtónál maradt és hallgatózott 
Kevés idő múlva az utcai szobának ablakát, 
ahol aludt s ahonnét a konyhába kijött, ki­
vidről bet, rtéls. A Következő pillanatban 
három lövés dördült cl egymásután a be­
tört ablakon keresztül.

A halálra rémült Kriszt a legnagyobb 
félelem közepette várt a konyhában. A szó 
bába természetesen bemenni nem mert 
egész reggelig. A harmadik lövés után látott 
ugyan egy magas, erős embert az ablak elölt 
elmenni, azt aki az ablakon belőtt, az ud­
varra azonban kimenni nem tudott, inert a 
konyha ajtaja be volt zárva, a szobába pe­
dig nem mert bemenni, lelvén attól, hogy 
vagy újabb lövéseket intéznek rá vagy pe­
dig az ablakon hatolnak be hozzá a szo­
bába. ...

Reggelre a szomszédok jöttek at, a 
kik kinyitották u lakás ajtaját s akikkel 
együtt Kriszt szobájába beineuvén, láttak, 
hogy a három lövést a betört ablakon ke­
resztül ágyára irányozták s ha Kriszt a zaj­
ra fel nem ébred, hanem tovább is agyú­
ban marad, mind a három lövés elta­
lálja.

Kriszt jelentést tett a merényletről a 
csendőröknek, akik megállapították, hogy a 
lövés 9 milliméteres revolverből történt, s 
ha Kriszt az ágyában marad, mind a három 
golyó mellébe fúródik.

A csendőrség megindította « nyomo­
zást, a tettest azonban még eddig nem sí 
került kézrekerileni.

Három lövés az ablakon át.
— Merénylet egy iparos ellen. —

márc. 26.

íeleldtÍÜe'ötl'nem'ukitvLa többé látni.

Aradmegyc csendélete a héten ugyan 
nem volt csendes. Immár a negyedik „yi 
kosságról Írunk, am 
a megye e csendes
le,U' Mondorlakon a törvény bírót ütötték le 
kocsijáról. Világoson egy csőszre du dazta 

s most gurahonei tudósítónk u egy 
gvilkosXi merénylőiről, melyet ismeretlen 
fettes követelt el egy gurahonei jómódú ipa- 
ros, Kriszt Zsigmond ellen.

Az éjjeli órákban ‘

CSARNOK.
X ki nőm .1 szivére hallgat.

Társadalmi regény.

A „Dobrcczen“ számára irta: Vajda József
Folytatás.

Nem vagyok már semmi. (21)
Tempora mutantur, et virtus quoque | 

mutatur in iilis !
S még ez a kis ördög is elhagyta, a 

kire már majdnem minden pénzét rákoltotte 
s felcsapott nemtönok 1

Most már mit csináljon V Hová menjen, 
hisz mindenütt fülébe zug a szörnyű igazság : 
„Szemtelen, gazember

A fehér ház lakója.
Ottillia elájult, mikor azt kérdezték 

tőle hogy elfogassák-c férjét. Mikor pedig 
magához'térítették, első szava az volt. hogy 
‘ ,n ' Megundorodott attól az embertől, a 
nun ' k ■■ állította, moghccs-

line. a cigányasszony jóslatának máso- 
része!

A mily megrázó volt az első, oly bor­
zasztó a második; de inig az elsőből az 
a boldogító érzés maradt meg, hogy Gero 
mentette meg, addig a másodikból csak a 
szégyen maradhat.

()b, bár itt volna most Gerü, könyö­
rögve, zokogva borulna lábaihoz, hogy az 
elrúgja magától I

„Nem érdemiek mást tőle; én űztem 
el, én tettem szerencsétlenné, s talán nőin 
is’ él már. Meg ha ól is, nemes haragjában 
szóra sem méltatna és én megérdemlőm. 
Ragyogni akartain es a gyalázatba estem 1

De a kigunyoit ifjú emléke mégis oázist 
képezett tépelödö gondolatainak remény nél­
küli sivatagján s megkönnyebbülve sóhajtott
föl. Tudta, hogy o hotelben sokáig nem 
maradhat, meri pénze kevés van, mind el­
vitte a férje, a ki ama végzetes éj reggelén 
úgy eltűnt, -- m i n t li a sohasem lett 
volna ott 1

Tudjuk, hová ment és kinek a ked­
véért ment, találkoztunk velük Avignonban.

Nem tudott tehát mást tenni, minthogy 
asztalhoz ült és szüleinek irt, melyben tu­
datja. hogy férje megszökött, bizonyosan 
v a I a m i hölgygyei, mert azt emlegette 
á 1 in á b a n, továbbá, hogy öt megverte, 
állatias módon, pénzéi elvitte, s most nem 
lúd mit csinálni. Mcnlsék meg o szörnyű 
helyzetből, mert ö most nagyon könnyön le 
tudna számolni az élettel.

Igen ám, csakhogy gondolt erre llidegh 
huly is. Tudta ö, hogy felesége mindent inog 
fog irni, abból pedig baj is lehet, azt pedig 
ö nem akarta.

Mindent megtesz, illetve elhárít egy in 
francos arany !

Megves/.tegctte tollút <i kuuunovdioiioit, 
minden elfogott levélért 10 francot adván 
neki. így aztán minden levél az ö kezeim 
került s az öreg Virághegyi, meg a féleségé 
ábrándozhattak odahaza lányuk boldog-
súgáról. ... . •

Ső' az ördögi lelkű no még azt is 
megtelte, hogy ö irt levelet felesége ^ nevé­
ben — „aki egy kissé gyöngélkedik -- s 
lefestette zavartalan boldogságukat és élve­
zetüket a déli ég alatt.

Folyt. köv.

életű községében tor­

ién. ,.
Kriszt arra ébredt

tolle ut; nem aivii ui 
De mit csinál ö itt egyedül, ismeretle­

nül mindenkitől elhagyatva ! Hisz a szolga 
személyzet is azért van körülötte,mert köte­
lességül, mert fizet nekik! De hatba majd 
pénze elfogy, ami nemsokára be fog ko 
kozni, kihez forduljon altkor .

Ilyen gondolatok kínoztak a szegény 
„öt. miközben folyton sirt és jajgatott,

F igy el meztetés.
Tudomásunkra jutván, hogy az orth. 

izi- hitközség pászka sütői, nevezetesen 
Beiger József és Stern Ignátz a mi lutkozse- 
Iliink tagjait a háznál felkeresik és paszkai- 
kut ajánlják, indíttatva érezzük magunkat 
arra figyelmeztetni a t. hitközségi tagokat, 
hogy nevezett pászka sütödék nem a mi 
rabbinátnsnnk felügyelete alatt uManak OS 
azokban nem a mi hitközségünk lisztjéből 
készülnek a pászkák. Tekintettel arra, hogy 
a nászka árusítás nem képezi a szabad ipar 
tárgyát, hanem mindegyik hitközség csak 
a saját tagjai részére van jogosítva húsvéti 
lisztet és kész pászkát árusít tutin, arra ker­
ítik hitközségünk t. tagjait, hogy hitközsé­
günk jól felfogott érdekében b. megrende­
léseikkel kizárólag hitközségünk paszka- 
sütöit : Weisz Józsefet (Simonlfy-u. 29. sz ), 
Kohn Ábrahámot (Külvásurtér .5 sz.), Few 
mann Mártont (Hutvan-u.) támogatni szíves­
kedjenek. Hitközségünk húsvéti Usztárudája
Tizenhárom város 11 sz. a. Feldman Daniel 
házánál van.

Dobrcczen. 1901. márc. "-ti.
A debreczeni izr hitközség 

elöljárósága.

..••3 Vv.v:-' . ,s.v•
LföfPP&St'--uv. -Ve ; \ * V . '
$1 ■ •. V • ■ . .
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armathy János mre0Sga I CMei-Office 48. Bricton-Road, London, SW.

A B;ilaton Halászati 
Készv -Társ.

Siófokon
viliit Sióinkról különféle illő­

dön készült

finoman pácolt tiering-fajta
— halaka“; —

Gyarmathy Jánost?
Dégenleld-tér 9 sz. (Csapó-u. sarok.) Hús­
árak : 1. rendű 50 kr. II r. 44 kr. 1 kgr. 
rostélyos ö szeletbe. Eriss és füstölt sevtes- 
hUS napi folyó áraknál 4 kvral olcsóbbon. 
Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli 

I és szaval.,de dbja I kr. Az üzlet reggel (Mól 
teste H-ig nyitva Föüzlct Bethlen U 29 (sa­
ját ház.t lit a húsárak : 1. r. 48 kr. itt is 
mindenféle hentes cikkek kaphatók. Vendeg 
lösöknek megfelelő árengedmény !

4 literes hordóban, vagy bádog 
dobozban két koronáért. Jtoll- 
inopsz göngyöli beringet 2 k. 40
fillérért utánvéttel, üt hordó 
vagy bádog doboz leiül i ve­
ndnél 10" U engedmény Továbbá:

fogast, kristály ko­
csonyában

Nagy Block naptárak,
j rendkívül praktikusak 1Ó01.
1 kaphatók kiadóhivatalunkban.

cvre 10 krért

A Thierry gyógyszerész

DIGESTIV
valódi angol Universal élei és emésztő pora 
a gyomorbajoknél tintásában minden eddigit 
felülmúl. Étvágy gerjesztő és elősegíti az 
emésztést. Minden doboz akkor valódi, ha 

a gyáros nevével van ellátva.
Egy dobozt bérmentesen kiild 3 koronáért 

az összeg előleges beküldése mellett (2.]

Apotheker, A. Thierry Balsam Fabrik
Pregradában, Rohitscb-bavanyukut mellett.

1.30,
lit. dobozban 
koronáért.

1 ~
Van szerencséin a n. é. közön- 

! séggel tudatni, hogy az idén teljesen 
IIj módszerrel olajtalan gépekkel ke-

Pásztor Gyula és Társa
vas. szerszám és rézárn kereskedése

DEBRECZEN, Csapó-utcza Bank-ház.
szitum a

Pászkasiit ődemben
A nagyközönség szives figyelmét 

van szerencsénk felhívni

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 10 fillér, azontúl minden szú 2 filler. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

v IvwznúH vetögépek m
l\ Ilii lUlhZIltlll Uinö olcsó ár­
ban 15, 17, 19, 21 sorosok Zaladrili, SchttU- 
levorlh cs t'inrntb-léle, előnyös fizetési lel­
tét elekkel. (Iséplögvpre.szelí, szíjjkerekek,vas- 
ajlók, vasrácsok cs kerítések Klein ,lakaimul 
Piacz-n. 2(1 Nagylözsde udvarán.

I gvanotl legmagasabb napi urban vesz­
ek ócska vasal cs minden léinél.

a legtisztább kezelés felett magam ügye­
lek fel, s mint szakértő pék azl hiszom, 
hogy én nálam készülnek a legjobb 
izü pászkák.

I v eg mél tál í y osa b b árt számitok ! tisz­
telt megrendelőimnek a leggyorsabb 
kiszolgálással szolgálok.

Vidéki megrendelések gyorsan tel­
jesüléinek.

Készletben (i féle minőségű pászka, 
mint szintén liszt is.

Szives pártfogást kér

.SP

vas.aczéb rézáru kereskedésünkre
Debreczen, csapó-utcza elején.

(íiizdasági eszközök:
Eánczos (Sack) ekék, minden­

fele ekerészek és kézi szerszámok. 
Vasboronák, lánczok. Angol gepszij 
és gépfelszerelések.

cu

Geiger József
pékmester

Debreczen. IIntvan-utezu 35.

•cd
U5

Háztartási czikkek :
Takarék tűzhelyek kályhák, 

konyha edények. Solingeni evőszerek, 
ollók és zsebkések Épület és bátor, 
vasalások. Műszerek minden kézmű­
ves számára mérsékelt árak mellett. 
Épületi vasgerendák és (átkötő vasak 
külön ajánlat szerint.

PC

Vidéki megrendések pontosan és 
gvorsan eszközöltetnek.

Cr//m lviiiwv nyerlielö rövid időn n>/e|> l)<l | tlSZ ., híres . Hajdúsági 
pedrÖ" használata állal Egy doboz III fillér. 
Kapható Dehrerz.enbrn Tóth Béla gyógy­
szertárában. valamint a készítő GrÓSZ Nagy 
FetenCZ gyógyszerésznél II.-Szobi>szhm.

Üzleti könyvek,
csinos kiállításban, erős köt és Inni, igen 

jutányosán kaphatók
ÜÄJli..lü'kJJ Hoffmann és Kronovitz

dinka. kadarka c- olasz rizling sima Szőlő- 
vessző • •Indo Benyáts Emilnél Ti za palota.

női es férfi
ruhák

kifogástalanul
líraitól"/) Antal

8W@T-

Festése és 
tisztítása

eszközöltetik.
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Nyomatott HolTmitim és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


